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ARBETSORDNING FÖR MILJÖ- OCH KLIMATBEREDNINGEN  

Fastställd av kommunfullmäktige 2016-09-26, § 129 

Timrå är en ekokommun och ska arbeta offensivt för en miljö och klimatsmart) 

samhällsutveckling. Det innebär att de strategiska miljö och klimatfrågorna ska lyftas 

upp i kommunens högsta ledning. För att främja helhetssyn, samordning och samsyn 

vad gäller kommunens miljö och klimatarbete tillsätter kommunstyrelsen ett 

beredande utskott med bred representation från samtliga nämnder och styrelser.  

Huvudområden  

Beredningen ska bidra till att Timrå kommuns vision gällande livsmiljö nås:  

 

LIVSMILJÖ – Timrå erbjuder livskvalitet med en mångfald av upplevelser, en trygg tillvaro och 

ett klimatsmart liv! Med nio mil kuststräcka och ett vackert inland har vi unika naturnära miljöer 

som är tillgängliga för alla. Vårt rika föreningsliv skapar framtidstro, utveckling, engagemang och 

god hälsa. Vi erbjuder en attraktiv och kreativ skola där alla elever trivs och där studieresultaten 

ligger på toppnivå i Norrland! Vi ger en trygg och god omsorg till våra äldre och andra behövande 

utifrån den enskildes behov. Vi accepterar ingen mobbning, diskriminering eller socialt utanförskap. 

I kommunen råder jämställdhet, tillgänglighet, mångfald och social integration. Det är enkelt att 

leva i Timrå och livet präglas av ett klimatsmart förhållningssätt! 

Beredningen ska verka för att miljö- och klimatperspektivet, vägs in i allt utvecklings- 

och planarbete.  

Beredningen ska verka för att kommunens policy, planering och insatser inom 

området ska kunna samordnas med andra berörda huvudmän.  

Ökad medvetenhet  

Beredningen ska verka för att miljö- och klimatperspektivet synliggörs i kommunens 

arbete.  

Beredningen ska verka för att initiativ inom området stöds och tillvaratas.  

Samordning  

Beredningen ska verka för att den nämndövergripande samordningen inom 

verksamhetsområdet strategiskt miljö och klimatarbete optimeras inom ramen för 

befintliga resurser.  

Initiativrätt  

Beredningen får ta initiativ till nämndövergripande dialoger inom 

verksamhetsområdet som rör miljö och klimat. Beredningen får föreslå 



 

kommunstyrelsens och kommunfullmäktiges medverkan i strategiska satsningar och 

konkreta beslut inom området. 

Begränsningar  

Nämnders/styrelsers ansvar och åtagande enligt gällande lagstiftning och av 

kommunfullmäktige antagna reglementen samt kommunens styr och kvalitetssystem 

påverkas ej av beredningen.  

Beredningen ska inte hantera eller påverka myndighetsuppgifter i kommunala 

nämnder/styrelser.  

Beredningen ska endast ha en beredande funktion. Kommunstyrelsen är beslutande 

organ i frågor som rör miljö och klimat.  

Politisk sammansättning – 11 representanter  

I beredningen ingår tre representanter från kommunstyrelsens presidium samt två 

ordinarie ledamöter i barn- och utbildningsnämnden, socialnämnden, miljö- och 

byggnadsnämnden och kultur- och tekniknämnden. Från respektive nämnd ska 

majoritet och opposition utse en representant och ersättare vardera. 

Kommunstyrelsens ledamöter utser inga ersättare. 

Kommunstyrelsens ordförande är beredningens ordförande. Vice ordförande är 

kommunstyrelsens 1:e vice ordförande.  

Tjänstemän 

För beredning, föredragning och sekreterarskap mm ansvarar miljö- och 

byggkontoret. Förvaltningschef kan delta själv eller genom delegation utse legitim 

företrädare för förvaltningen. En gemensam tjänstemannaberedning ska föregå 

mötena. I beredningsgruppen ingår förvaltningschef eller legitim företrädare för 

kommunens respektive förvaltningar. Kommunens bolag bör kallas in vid behov. 

Förvaltningschefen på miljö- och byggkontoret ansvarar för att bereda ärenden till 

beredningens sammanträden. 

Sammanträde och arvoden  

Samma regler ska tillämpas som för nämnder/styrelser, dock ska minnesanteckningar 

upprättas. Respektive nämnd/styrelse står för representanternas arvode.  

Minnesanteckningar  

Minnesanteckningar ska upprättas och delges de berörda nämnderna/styrelserna.  


